



## 两会播报

南京市人大常委会承诺：  
逐步实现常委会会议  
实况直播，全程公开

快讯讯(记者 鹿伟)昨天，南京市十五届人大二次会议举行第二次全体会议，听取了南京市人民代表大会常务委员会工作报告。值得一提的是，南京市人大常委会承诺，今年将逐步实现人大常委会会议实况直播，全程接受社会监督。

据悉，市十五届人大一次会议以来，代表提出的367件议案建议已全部办结，其中问题已经解决或基本解决的234件，占总数的63.76%；代表满意和基本满意的达到99.42%。

网上听取民意，成为市人大常委会征求民意的一个新途径。如在听取和审议市政府关于南京雨污分流工程实施情况的报告前，在南京人大网站开展在线问卷调查，并以雨污分流工程为话题，邀请市人大代表与网民进行在线交流，共有9328人参与互动，共提出意见和建议971条。市委主要领导批示要求把网谈意见充分吸纳到雨污分流工程整改中。

今年市人大常委会计划安排立法项目8件，侧重深化改革、改善民生和环保等方面。

与以往不同，今年市人大常委会将首次选择部分政府部门，结合听取和审议工作报告，由常委会组成人员对该部门负责人的履职情况评议，评议结果向社会公布。

公交换乘优惠方案  
明天将专题讨论

快讯讯(记者 刘伟伟)2014年南京将重点办好保障和改善民生十件实事，而第一件实事就与公交有关。但是，目前南京的公交优惠方案迟迟未定，公交场站的推进困难重重，公交优先如何实现？昨天，在参加秦淮区代表团分组审议时，代市长缪瑞林表示，市委常委会明天将专题研究公交问题，主要讨论场站建设、换乘政策、公交专用通道等问题。

据了解，此前多位政协委员和人大代表都提到过加快推进公交优惠方案，关于优惠力度和方案时间，现代快报也进行了一系列报道。“现在是方案确定的最佳契机。”南京市人大代表、民建南京市委秘书长胡乐涛接受现代快报采访时表示，此前流传的优惠3毛钱的方案，对市民公交出行没有足够的吸引力。

除了换乘优惠方案外，今年代表们关注的另一个重点是公交场站的问题。在昨天的分组审议上，南京商茂投资集团董事长、江苏省妇联副主席肖梅等17名人大代表联名提出推进南湾营公交场站建设的建议，“南湾营公交场站进行复合式改建，一层架空设计成公交车站，二层以上建设保障房。既增加了公交车使用年限，同时又增建了保障房，实现了双赢的效果。”

此外，多位代表在建议中提出，目前南京共有公交场站276处，其中土地、产权两证齐全的22处，远远不能满足现有6000余辆公交车的停放需要，更不能适应未来三年再增加2000辆公交车的停放和保养需要。因此，南京公交场站的现状急待解决。

# 去年南京查办职务犯罪235人 其中县处级以上33人

“饿死女童案”写入南京法院报告



昨天，南京市十五届人大二次会议举行第二次全体会议，听取了市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。据悉，去年立案查办职务犯罪235人，其中县处级以上33人。现代快报记者注意到，乐燕“饿死女童案”、山东省原副省长黄胜受贿案等一批社会关注度高的案件写进了报告。结合“饿死女童”案，市检察院向市人大常委会提出制定未成年人保护条例的立法建议，被纳入立法项目库。现代快报记者 鹿伟

**市中级人民法院院长胡道才表示**——去年全市法院共受理各类案件145863件，审(执)结127440件，同比分别上升8.72%和0.47%。其中，市中级人民法院受理24546件，审(执)结23242件，同比分别上升5.30%和3.91%。**一审审结刑事案件5651件，判处罪犯7663人**，其中判处五年以上有期徒刑至死刑的685人，妥善审判了乐燕“饿死女童案”等社会关注案件。依法惩处贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪，一审审结此类案件134件，审理了山东省原副省长黄胜受贿案等一批重大职务犯罪案件，促进了反腐倡廉建设。

**市人民检察院检察长葛晓燕表示**——去年共受理侦查机关提请批准逮捕刑事案件3787件5277人，经审查批准逮捕3137件4241人；受理移送起诉6156件8465人，经审查提起公诉5695件7866人，出庭支持公诉并提出量刑建议5450件7430人。

在从严从快打击黑恶势力犯罪、严重暴力犯罪、多发性侵财犯罪和涉众型经济犯罪方面，共批准逮捕1480件1853人，提起公诉2379件3088人。**在查办职务犯罪方面，立案查办贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪176件235人**。其中，**查办县处级以上要案33人**，50万元以上贪污贿赂案件48件，重特大渎职侵权案件22件；挽回直接经济损失1.16亿元。立案查办行政执法人员职务犯罪23件27人。加大对行贿犯罪的打击力度，立案27件29人。针对行业发案特点深挖犯罪，在涉农、工程建设、国有企业等系统开展专项打击行动，立案80件124人。

在粮食、卫生、教育、征地拆迁、社会保障、环境保护等领域立案查办职务犯罪120件187人。

## 将设专门的环境保护审判庭

酒驾、医患纠纷、房产纠纷等也是去年法院审判的重点。

据介绍，依法惩治醉酒驾车犯罪行为，一审审结此类案件594件，有效发挥了警示教育作用。一审审结道路交通事故损害赔偿案件11315件，确保受害人得到合法合理赔偿。一审审结医患纠纷案件236件，既充分保护患者权益，又注重维护医疗机构正常运转。一审审结房地产案件2068件，依法平衡商品房买卖双方的权利义务。

值得一提的是，环保案件随着雾霾等异常天气的影响越来越多。去年，南京设立了环境保护案件合议庭，推行环保案件“三审合一”，构建与环保、公安、检察等部门的联动协作机制，一审审结此类案件11件。胡道才透露，市法院将尽快设立专门的环境保护审判庭，开展环境保护案件集中化审判。

## “钟山清风”晒2013南京反腐成绩单

Q

@钟山清风：【高悬利剑斩贪腐】2013年，南京纪检监察机关突出查办案件主业，坚持“老虎苍蝇”一起打，始终保持惩治腐败的高压态势。全年查办各类违纪违法案件623件，其中县处级以上干部60件；处分违纪违法人员644人。查办了一批领导干部腐败案件、群众身边的腐败案件和热点领域腐败案件。



制图  
李荣荣

受理各类举报  
**6864件(次)**  
同比~~增长~~39.6%

查办县处级以上  
党员干部案件  
**60件**

热点领域案件  
涉案金额巨大

初步核实违纪线索  
**603件**

立查违纪违法案件  
**623件**

正局级**1件** 副局级**4件**  
县处级**55件**

立案查处涉及工程建设、商业  
贿赂、土地征用、“小金库”  
和拆迁领域案件**174件**  
同比~~增长~~2.3%  
涉案金额**1.4亿元**

### 2013年1-12月查办案件数据

党政纪处分 **644人**

同比~~增长~~14.8%



为国家挽回  
直接经济损失  
**3.23亿元**

万至一万元  
**63件**  
十万至百万  
**109件**  
百万至千万  
**50件**  
千万以上  
**3件**

### 既打“老虎”，又打“苍蝇”，抓大不放小

#### ◆严肃查处了一批领导干部腐败案件

市政府原秘书长汪扬涉嫌严重经济问题案件  
南京长发股份公司原副总经理吴建平涉嫌严重经济问题案件  
江宁区住建局原副局长徐江琦涉嫌受贿案件  
江宁区原水利局局长徐亮涉嫌收受贿赂和礼金礼品案件  
原下关区政法委副书记任立新滥用职权和收受贿赂案件  
浦口区星甸街道工委书记张德财涉嫌严重经济问题案件  
南京长途汽车客运总公司田吉人等5人利用职务便利挪用公款收购改制企业资产案件

#### ◆严肃查处发生在群众身边的腐败案件

雨花台区农花村部分村干部在南京南站项目建设中骗取拆迁安置房案件  
秦淮网点开发公司副总经理李建叶在老城改造、征地拆迁中弄虚作假、内外勾结骗取补偿款案件  
六合区人民医院手足科主任方箭、药剂科科长杨步斌等人利用职务便利收受药品供应商回扣案件  
江宁粮食系统2人挪用公款、4人私分“小金库”案件  
原下关民生实验小学校长张正勇利用组织学生春游、秋游活动和负责学生午餐配送业务，收受回扣45.3万元案件

#### ◆严肃查处了违反中央“八项规定”案件194件194人，分别给予党政纪处分，其中11人移送司法机关

中央电视台曝光了某医药公司组织我省少数医生以参加会议为名出国旅游问题

建邺区安监局调研员刘永元在担任安监局局长期间，涉嫌和财务人员从苏果超市购买苏果卡券128万元。用于请客送礼和滥发钱物，并开具办公用品发票入账案件

#### ◆严肃查处工程建设、土地征用、商业贿赂等热点领域案件98件，违纪总金额6900余万元

南京润盛集团涉嫌下关滨江段环境整治工程串标案件  
南钢股份有限公司对外投资部副部长刘新在对外收购公司股权的过程中，以私下加价的方式向他人索要800万元人民币案件

#### ◆加大对媒体反映问题查处和回应的力度

媒体曝光的“江心洲居民抢搭违建”问题，4人被处分，其中处级干部1人  
“高淳区一批干部参加酒企免费游”问题，4名区管干部被予以党纪处分。其中1名纪检监察干部被调离纪检系统  
雨花台区赛虹桥街道丁树村“临时土场”的问题展开调查，5人被问责，其中3人受到行政处理